

白沙第三届道德模范名单揭晓

崇德向善扬正气 传递真情暖山城

近日，白沙黎族自治县在全县范围内开展第三届道德模范评选表彰活动。经各单位推荐、社会推荐、参评资格审查、实地考核、评选委员会审定、社会公示后，郑云、白沙援鄂医疗团队等10个（组）人物获评为“第三届白沙黎族自治县道德模范”，以下为获选者的先进事迹：

郑云

白沙农村电商从业者

2015年前，在外务工的郑云返回家乡白沙荣邦乡大岭居成为了农村电商从业者，主销牛油果、百香果等当季水果，以及胡椒、野生灵芝、牛大力等“土货”。

凭借着勤勉、诚信经营的好口碑，短短几年里，郑云成长为当地小有名气的农村电商从业者。然而，市场总是多变的。2018年、2019年，正当郑云忙于组建分销团队开始拓展农产品销售业务时，却不断遭遇农产品销量少、订单散、价格低的难题。为此，她经常组织团队走进田地与果

诚实守信类



郑云

海南省女性创业大赛二等奖、“海南省三八红旗手”等荣誉称号及奖项。

张潮瑛

白沙灿然黎锦手工艺专业合作社负责人

张潮瑛是白沙荣邦乡人，自幼就对海南黎锦耳濡目染，也曾跟随外婆等老一辈“织娘”学习过织锦技艺，即便是在广东上大学以及在外务工的那几年，黎锦始终是她最割舍不下的乡愁。

2016年，张潮瑛返乡创业成立了白沙灿然黎锦手工艺专业合作社，邀约黎族传统纺染织绣项目县级非遗传承人董金女、符琼瑛等人与合作社达成合作。次年，她成立海南润美润文化创意有限公司并招募文创团队，依托黎族织锦民俗元素，集合设计师创意设计理念，先后



张潮瑛

方式在抖音等新媒体平台进行直播，努力展现与传播海南黎锦的文化魅力。

李艳林

造血干细胞志愿捐献者

今年40岁的李艳林是湖北省麻城市人，1999年至2016年在海南省消防总队服役，2016年11月参加公安工作，现担任白沙行政审批中心三级警长。

在生活中，他经常热心参加各项公益活动，于2005年自愿加入了中国造血干细胞捐献者资料库（也叫中华骨髓库），正式成为一名造血干细胞志愿捐献者。

2020年5月26日，李艳林接到海南省红十字会工作人员来电称，经比对，他与远在江苏省南京市的一名白血病患者基因配型相合，且相合度非常高。虽说

助人为乐类



李艳林。玉荟 摄

细胞混悬液，为那名素不相识的病患带来了生命的曙光。

韦威动

白沙荣邦乡脱贫户

韦威动是白沙荣邦乡光村村民，今年36岁，早年由于缺乏产业发展资金，再加上妻子患有地中海贫血症，以及养育2个小孩，家里开销着实不小，自2016年起，韦威动就被列为建档立卡贫困户。

近年来，在扶贫部门的帮扶下，他鼓足干劲垦荒种植了15亩红心橙，并在农技扶贫人员的指导下，学会了波罗蜜育苗技术，通过销售种苗以及务工等持续增加收入，并于2018年实现脱贫。

2020年春节前后，新冠肺炎疫情



韦威动。陈权 摄

来”，倡议大家尽一己之力去帮助身边的人，一起为社会多做公益。

王日芳

白沙七坊镇高石村妇联主任

王日芳是白沙七坊镇高石村妇联主任，今年刚满60岁，早在42年前刚结婚时，家里的二哥就瘫上一场大病，落下一身重度残疾（身体偏瘫）。当二嫂改嫁离家后，王日芳不忍心看着二哥和小侄女孤苦伶仃，于是和丈夫承担起照料他们的重担。

1990年，二哥刚病逝，家婆又病倒卧床不起，王日芳坚持每天洗衣端水、端屎接尿照料好家婆，直至6年后老人离开人世。没想到，在家婆病逝的次年，王日芳的丈夫又被确诊患了肺病。当时已身为高石村妇联主任的王日芳在忙于村里的妇女及相关事务的同时，不忘腾出时

孝老爱亲类



王日芳（右1）

身边的每一个人，生活就一定会变得越来越好。

蒙跃培

海南橡胶白沙分公司胶工

今年38岁的蒙跃培，自2013年从职业院校毕业后，就回到海南橡胶白沙分公司白沙11队辖区，接手管理已倾注了父母大半辈子汗水与心血的橡胶林。

近年来，蒙跃培跟着父亲王国文等老胶工勤快学习割胶技术，即便是每逢冬季与春季胶林停割管护期，他也不肯多歇息，积极主动地在胶林里挖穴扩行，起早摸黑除杂草、多施肥，保质保量地完成所承包片区的橡胶林管护工作。

截至目前，蒙跃培承包可开割的橡胶林达到120余亩，其中部分橡胶树位于陡坡、山坳间，平时的管护工作显得十分辛苦，稍有不慎就有可能



蒙跃培（后排左1）

2017年获评为全省文明家庭，2020年获评为全国文明家庭。

符国良、符进举

白沙玉禾田环卫工

符国良是白沙玉禾田环卫洒水车司机。2019年6月4日凌晨4时多，他起了个大早来到白沙县城南叉河一景观桥旁给洒水车蓄水准备开工，突然听到附近有女子吵闹哭泣的声音。原来，在10多米开外的桥上，一名女子独自在桥面栏杆旁边打电话哭泣。

哪知，女子将手机仍在桥上后，一下子就将双腿翻越过桥栏杆，然后从桥上一跳而下。当时水流较为湍急，符国良见此一幕立即快跑过来，衣服都还没来得及脱下，就从桥上跳下去救人。正在一旁干活的同事符

见义勇为类



符进举（左1）符国良（右1）。玉荟 摄

几道伤口，还渗着血丝，但他们认为这一切付出都是值得的。

符运强、刘国清

白沙金波乡环卫工、护林员

2017年1月28日，那天是大年初一。当时，来自广西的游客胡先生带着8岁的儿子小恺来到白沙金波乡爱心潭景点游玩。

由于潭底的石壁十分光滑，小恺玩水时一个踉跄没站稳，很快就滑向了深水区，不识水性的胡先生见状立即跑水想把儿子拖拽上岸，但因没法使上力气，一时慌乱也栽进了深水区。他1米8的个头被淹到了脖根处，但仍下意识地用手托起儿子尽量减少呛水。

在这危急关头，正在不远处维护秩序的符运强、刘国清闻声快速跑来，



刘国清（左1）符运强（右1）

以来，从不怕脏也不怕累，得到同事们的一致好评。

邢福顺

白沙科协主席

队伍建设延伸到每一角落。

据统计，近10年来，邢福顺累计组织及协调筹办了300多期的实用技术培训班，培训农民共计6万多人次，将水稻、橡胶、四季豆、生姜、茶叶、蜜蜂等产业的30多项实用农业新技术送到了群众手上。

在这期间，邢福顺还协同有关部门把上述农作物栽培、养殖技术编写成教材，或是录制成VCD光盘，赠送各乡镇农技部门及村委会查阅、放映，将村居的农技及科普工作做实、做细。

近年来，邢福顺先后获得“海南省科技下乡工作先进工作者”“全国科协系统

敬业奉献类



邢福顺

先进工作者标兵”“全国先进工作者”等殊荣。

白沙援鄂医疗团队

白沙1名疾控人员、白沙人民医院18名医护

时。在每次进舱上岗前，队员们都提前3小时节食、尽量少喝水，要在交班前2小时到达医院，穿上厚厚的防护服，戴上勒紧脸颊的防护眼罩，通过多道防护消毒工序后才能进到病房，与上一班医生进行交接工作。

在白沙援鄂医疗队全体队员的努力下，一批又一批重症患者战胜了病魔。在这场没有硝烟的疫情攻坚战中，白沙援鄂医疗团队的全体成员在湖北坚守了足足38个昼夜，并于3月28日完成抗疫任务回到海南。经过医学隔离观察，白沙援鄂医疗队员“零感染”，并于4月11日平安回到家乡白沙，受到了白沙人民最高规格的英雄



白沙援鄂医疗团队。黄立华 摄

礼遇迎接。

撰稿/玉荟

本版图片除署名外均由受访者提供